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> XS BHEsh= AR HM = AE TS

oAl =

import pandas as pd

df = pd.DataFrame ({
||O|§n: [Il%‘illl’ Ilié#ll, |||:]|_|¢u]’
"M=z=r: [80, 45, 90]

b

-

# 508 O|gkel SH4ah ZlE
print (df [df ["& "] < 50]

~on

AAS OIESHE gt 5
df.loc[df ["E "] < 50, "&HF"] = 50

print(df)
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> 0 ZHZ2 SAl0f
> ZASE AR
OA| R E:

df = pd.DataFrame ({

||O|§n: [nooq_g_ln’ n;'é—l¢n, |||:]|_|¢n, nxll:]l_|n],
"M==r: [80, 45, 90, 60]
b
# =TIt 60 o|&fo|1 o|Fo| 'X[Rl'0| Ot &AL
filtered = df [(df["A="] >= 60) & (df["O|E"] t= "X[2I")]
print(filtered)
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= pd.DataFrame ({
uolgu: [uooq—%_lu’ llfé—lf'\_l', |||:||_|g'\_n, nx||:||_|n]’
"E=v: [80, 45, 90, 60]

b

# 15| 2t |2l BE Mey

selected = df [dAf["O|E"].isin(["W3|", "X|TI"])]
print (selected)
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> OIS gio] ZHEHs| ol "ol i
> 2 3 BRE| M| ALS

PEIETES=S
def square(x):
return x * x

# 42 7|52 St= lambda

square2 = lambda x: x * x

print(square(3)) # 9
print(square2(3)) # 9
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map() &= 2[AE LI X2

ok
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> BJAEL Al2|RO| 2 Q40| B4E KB & 9

> HIEZ ol0| ZFESHA X2l 7ts

- /11 HA

GlA] ZE:

numbers = [1, 2, 3, 4]
squared = list(map(lambda x: x ** 2, numbers))

print(squared) # [1, 4, 9, 16]
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apply O &= O[O =2 X 2|

> Al2|=LtHIO|E =2l zt sl/Hof| &4+E XHEE 4+
» lambda®} &l7H 0| ML,
GlA| 2 E

import pandas as pd

= pd.DataFrame ({
nol%vl: [noo:]—%_lu’ n;‘gg'\_n, n|:||_|_/':n]’
"M==r: [80, 45, 90]

b

# M0l 108 F7¢t
Af["A{%="] = df["A %] .apply(lambda x: x + 10)
print(df)
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map () Vs apply () XtO|H

» map(): SeriesOl| A2 7ts, Ms £S
> apply): O fH6t1 St 2X0f 28t (CHS ol F| &)

GlA] ZE:

af["0|5&0

df["O|Z="] .map(len) mapL 2 FZXIE ZOo| Al
P

f["A="].apply(lambda x: "§fZA" if x >= 60 else "':'.3=.7—.")

"] =
df["é,"EH"] = d
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apply(axis=1) 2 & Tt| X2|5}7|

> 2t 3l(row)S BtLte| S| CHE 4 QIS
> 092 U2 TEEHA MEL US OIS 1 K8,

import pandas as pd
= pd.DataFrame ({
OB [vdE]Y, EA, "Bl
"Zo{": [80, 60, 901,
nz=stv. [70, 50, 95]1})
# Eo Mo HoF 2o MY
def EI7}(row):
H = (row["=0{"] + row["FEl"]) / 2
return "SF" if 1t >= 75 else "EE"
df["EH 7] = df.apply(EH 7}, axis=1)
print (df)
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> ST YA re BES MME M2/ 4 US

> apply O 2t &l7H AH 2} AOICEHFH 4] HAL 7S]
oAl 2E
import pandas as pd
import re

= pd.DataFrame ({

nol%vl: [||Oo:|§_|u’ n;‘c-l_/Fn |||:||_|_'/\_n, nx||:||_|n’ n;ngJn]})

# O|F0| '2l'ez L= F0t M=

pattern = re.compile("2I$")

filtered = df[df["O|&"].apply(lambda x: bool(pattern.search(x)))]

print(filtered)
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= CI[O|E 2| (pd.to_datetime)

> SXIPE =l IME datetime ZHF|E HISFS 4 Q10 Q.
> I 7|E YEOIL ZEHYE 2lal ERsle.
OlA| 2 E:

import pandas as pd
= pd.DataFrame ({
nol%vl: [noo:]—g_lu’ n;‘gg'\_n, n|:||_|$n]’
nJreleln: ["2023-01-01", "2024-06-15", "2023-11-30"1})
# TAEE M A e=Z HE
df ["7} "] = pd.to_datetime(df ["7}R1"]1)
# 2024 O|= et AR E7|
recent = df [df ["7}I "] > "2024-01-01"]
print (recent)
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S = o

datetime &M =E5}7|

> pd.to_datetime () 2= Hetot A2 CIAet M KM=
> QI & QY SO= ERSHLE M &3 2HE = AN L.

OjA| 2 E:

import pandas as pd

= pd.DataFrame ({
nzpelelr. [12024-01-01", "2023-12-15", "2025-07-01"]

B
df [" 7t "] = pd.to_datetime(df ["7}RI"])
# Az, 8, 2 HMHE F=
Af["AE="] = df "7 "] . dt.year
df ["&"] = df["7}2/2 "] .dt.month
df["2"] = df["7t2ll "] .dt.day_name()
print(df)
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AlZE 2+ A|ASEH7| (Timedelta)

> &= =Ml X0|IE AlLVts
> {E XH=X], HE HU=X S2 A+

GlA| ZE:

ot
0o

A O]
T AN

from datetime import datetime
import pandas as pd
df = pd.DataFrame ({
ropzfde: ["2025-07-30", "2025-08-15"1})
df ["OFZA"] = pd.to_datetime(df ["OFZF2I"])
# 25 Mool Xto| ALk
t_day = pd.to_datetime(datetime.today().date())
df ["D-F2U "] = (df["OFH4U"] - t_day).dt.days

print (df)
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= o

=2 30 HlojEf =&

> Q=5 2 7|ECR &2 30Y O[LHe| H|O|E{Tt =&
» pd.to_datetimed} datetime.timedeltaE &H E&
oAl RE:

from datetime import datetime, timedelta
import pandas as pd
df = pd.DataFrame ({

"REAMQIn: ['2025-06-01", "2025-06-20", "2025-07-10", "2025-07-12"1})
df ["ZF "] = pd.to_datetime(df ["ZErAI"])
# 25 et s0d ™ It
today = pd.to_datetime(datetime.today().date())
start_date = today - timedelta(days=30)
# 22 304 o2l H|o|Ef EHE
recent_df = df[df ["&fA "] >= start_datel]
print (recent_df)
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=N 2AHE Z0 X F5

» pd.to_datetime ()2 7|EXHOE XtE FE
> SHX|2t Ao MErst = format=2 X|HSH= Al o™

GlAl ZE:

import pandas as pd

# SRt BAl0| rU-g-olE 9l Xt
df = pd.DataFrame ({

WEEARET: ["12-07-2025", "01-06-2025"]
1))

# EOH RIHEHA BB (U-E-OIE)
df ["IM"] = pd.to_datetime(df ["'EMt"], format="%d-%m-%Y")

print (df)

Department of Statistical Data Science



vVvvyVvVvVvyyypy

o:

vy

%Y : ¥ (0f: 2025)

%y : A= F XI2| (of]: 25)
%m : & (0112)

%d : & (0131)

%H : Al (00 23)

%M : 2 (00 59)

%S : = (00 59)

"2025-07-12" = %Y-%m-%d
"12/07/25" = %d/%m/%y
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> groupby )= HIO|HE IEHEE |0 2ME & JA &
> HA e OBE Y o
X3 M= EA| g
» mean() : "Wt
> sum() : A
> count() : 0%
> agg() : 0f2] 84 5t wlo] &g

r
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]
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groupby2f mean (), count () G|A|

import pandas as pd

df = pd.DataFrame ({

n_l?l_A.In: [||OI_|A|_||’ ||O|_|A|_n, ||7H|:é|-n, ||7H|:é|-n’ |l|:||_9.||EO_|n],

"Ol%": [u(é:)]_%_lu’ n;‘é—l¢n’ |||:]I_|f'\_n’ ||X||:|I_|n’ nAﬁZI'_Q_n]’

"Z0{": [300, 320, 400, 420, 380]
b

# 2Md g8 29
print (df.groupby ("S£EAM") ["Z04"] .mean())

# 2 olEl %

print (df . groupby ("£A{") ["0|E"].count ())
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> age()= 02] &
» ZZ0iCtCHE &t
olA| 2 E:

# EAE Fof elef old & o Hol 27

result = df.groupby("EAM") .agg({
ua_o:{n: [umeanu’ "S'le"],
||O|§n: "count"

b

print (result)
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= o

agg ) AFEX &=

> aggO0l= 7|2 g Ol XY AE et 2 5 U

GlA] ZE:

import pandas as pd
df = pd.DataFrame ({

||_I?1_A_{n: [Ilol_IAl_ll’ "on_IAI-“: Iletél-ll, ||7HI:IE|-||, |l|:||,9_”Eo||l],

"=04": [300, 320, 400, 420, 380]1})
# QU2 & ALK Heo| &=
def salary_range(x):
return x.max() - x.min()
# 2AMY "o Hel &A
result = df.groupby("EAM").agg({
"=0{": ["mean", salary_rangel})
print (result)
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S = B

groupby ZuE M5t CHEY|

> groupby() +agg() Atz QHATII OEZe= AF

> Aut O = AUXE CHFE2™ reset_index() AFE: index 2 dX™E O F

TE2USO| |o[H =] HAHZUCE S0z
» sort_values(), rename() Sk ZO0| At 7ts
oAl R E:

import pandas as pd

df = pd.DataFrame ({
RAT DR, TR, velAb, velAb, ORI,
"=04": [400, 420, 300, 320, 380]

1))

#OEY HE AN B MY

result = df.groupby("EA") ["Z01"] .mean()

#olsAs d= =Eal]

result = result.reset_index()

# 20| LHE Xt EE

result = result.sort_values(by="Z0]", ascending=False)

print (result)
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EIO|Et=] H|O|E| E2{27| (Seaborn ALE)

» seaborn I§7|X|E Sl EIO|EI= H|O|EHE HIZ E2{2 = S

oAl R E:

import seaborn as sns
import pandas as pd

# EIO|EIL] O|0|E] E2H{ 27|
df = sns.load_dataset("titanic")

# o= sl0|

T

print (df.head())
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> groupby () E 0|8sl JE MEES ALt
GlA| R E:

# 4 WES AL

survival = df.groupby("sex") ["survived"].mean().reset_index()
survival = survival.rename(columns={"survived": "AM=Z"})
print (survival)

A woN o
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> agg()E AtEotH 0421 EHE SAI0f A4t
OjA| R E:

# sgd G Lo, BHA 23
pclass_stats = df.groupby("pclass") .agg({
llagell : Ilmeanll .
"fare": "mean"
}) .reset_index() .round (1)

print (pclass_stats)
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> 24 zzom JEsY
OlA| 2E:

2= QoQ: groupby([...]1)

#8g + MASZE MEE

grouped = df.groupby(["sex",

"pclass"]) ["survived"] .mean() .reset_index()

grouped = grouped.rename(columns={"survived": "AHZ=E"}).round(2)

print (grouped)
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concat, merge, join2| X|O|

» concat(): ?I/0F2} e YO = thes| 0|7

> merge(): SQLY| joinXEH, 38 € 7|&E2= HEt

» join(): QHAE J|ES 2 WE (SeriesLt DataFrameOf| Al H2|)
F2IE:

> concat(): 8l E= & gisk oA
> merge(): 7| A4S 7IECR Hust €
> join(): YHAS 7|FOR2 WEH HE
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concat ()2 &l HisF HAAG}Y|

(=3
oAl 2

> 242 AE(ZEE)2 HIO|E 042 JHE 2[ofHE 2 [ AFE
c:

import pandas as pd

df1
df2

pd.DataFrame({"Olg": [Ilg?ll, nog
pd.DataFrame({"O|&": ["Ql=x",

result = pd.concat([dfl, df2], ignore_index=True)
print(result)

HIX:-!#n:

n AN,
IX:-IIT .

[80, 9011
[85, 9511)
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merge () 2 ALEXIe} 7l FHHE Het

> merge()= 35 ZE(0: user.id)E 7|F2= Het

GlA] R E:

users = pd.DataFrame ({
"user_id": [1, 2, 3],
"name" : [n;‘é—]?ll’ n(é:)]_%_ln, |||:]I_|$n]

b

orders = pd.DataFrame ({
"order_id": [1001, 1002, 1003],
"user_id": [1, 2, 1],
"jtem": [nﬁ‘In, "O._:‘*_é!”, uxl_?_7Hu]

b

# user_id 7|& BiEt
merged = pd.merge(users, orders, on="user_id")
print (merged)
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oAl R E:

1 pd.merge(users, orders, on="user_id", how="left")
2 pd.merge(users, orders, on="user_id", how="outer")

Department of Statistical Data Science

33



(S, B VS R S RN

join() 2 QAEA 7|E Helst|

> QEIAE J|Eo=E HES Il join ()2 AR
» set_index ()2} &M XtF ALE
GlA] E:

user_info = users.set_index("user_id")
order_info = orders.set_index("user_id")

result = user_info.join(order_info, how="inner")
print(result)
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> AEX| X2

> fillna(0): ZFUS 7|2U2E M|

> dropna(): 2FA0| A= A HA
> SEE ZHH X2

> Z2 0|2 ZHHO| HELM _x, _yEES

> suffixes=("_left", "_right") SMOE HA|Its
> oliA Ch2|

» reset_index(): 2= =
> set_index(...): E™ AHS °._|Eilﬁ§ *"I"
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concat vs merge vs join 22 H[u

» concat(dfi, df2, axis=0)

> Che 01 (ot = o= Z20]7()

> QA TMHN: ignore_index=True
» merge(dfl, df2, on=...)

> 3& 7| 71& Het (SQLel JOINMEH)

> 5 AL how="inner", "left", "outer" &
> join() (=2 7|4k =igh)

> QA y|ZoR W Wt

> set_index()2 EH ALS
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25 OH: AEA Rt FE Uy EE

ol
-
N

» seaborn?| titanic H|O|E{E 5 7|2 LI HE &S sHEHL.

> passenger_idE 7|F2Z AKX HHLt WE FHE AZs62.

GlA] ZE:

import seaborn as sns

import pandas as pd

# M| Hlo|e 223{27]

df = sns.load_dataset("titanic")

# AFEXH HE H|ol2

users = df[["survived", "class", "sex"]].copy()
users ["passenger_id"] = users.index

# B ME H|OIE

info = df[["age", "fare", "embarked"]].copy()
info["passenger_id"] = info.index

# Het

merged = pd.merge(users, info, on="passenger_id")
print (merged.head())
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Al

A& Al concat (O 2Z H|O|E HA&E5}H|

» seaborn?| tips CIO|HE £ LH= F CIA| 0|20 E7|2.

oAl 2 E:

tips = sns.load_dataset("tips")
#OlO|E 2 Lpw7)

tipsl = tips.iloc[:100]

tips2 = tips.iloc[100:]

# CHA| &
combined = pd.concat([tipsl, tips2], ignore_index=True)

print (combined.shape) # RA2{2} 22 37|
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